

## 主题文章

---

### 如何在堂会推动宣教

何志滂

#### 前言

宣教对信徒来说应该不会太陌生，只是，最常听到的是「本地信主的人并不多，为何要往其它的国家传福音？」当然，这可以说是神的召命，神在不同的人身上有祂的美意。不过，神对信徒的大使命是要往普天下去，教会承担这使命是责无旁贷。只是，堂会要推动宣教的确是不容易，这是牵涉到人材与钱财。笔者不否定困难，只是相信困难不应成为教会承担大使命的拦阻。

曾听一位牧师说，教会一定要“Think Big. Start Small. Grow Deep”，意思是要有「伟大的梦想，先走一小步，进深的成长」。这遂成为以下笔者分享的三方面，让我们能在教会推动普世性的宣教。

#### 一、伟大的梦想

最近，有一部非常出色的电影「岁月神偷」在香港上映，其中一位主角是小孩，他的梦想是成为航天员，所以他以一个圆形的金鱼缸作为太空帽。或许，我们会笑他无知。笔者并非说有梦想就一定会成就，但是若没有梦想，就不会有成就的一天。教会也是一样，教会必须要「为主来梦想」，只是教会梦想的基础必须建于「祷告」上。所以，教会在推动宣教的第一步是「祷告」，从「祷告」领受神给教会的异象，而在祷告的过程中不要受自己教会的人数多少所影响，而是清心的等候神。笔者不能确定安提阿教会差派保罗和巴拿巴的时候有多少会众，只确定是圣灵告诉教会的领袖要差派保罗和巴拿巴作神要他们作的工(徒十三1-3)。

#### 二、先走一小步

如何在教会推动宣教？当然，不同的教会一定会有不同的进程，就算是第一步也因教会而异。笔者希望从以下四个情况来建议如何走一小步：

##### 1. 没人也没钱：

很多教会认为推动宣教需要很多钱，特别是依传统的宣教策略，要栽培一位宣教士所需要的经费很多，加上宣教士的确难求，没人和没有足够的金钱是不难

理解。笔者提议这类教会的一小步是定期的为一些认识的宣教士祷告，甚至为一些无名的宣教士祷告，相信很多宣教机构都愿意提供祷告事项，让教会的信徒为宣教士祷告。此外，可以为一些政局动荡的国家祷告，因为这些国家内一定会有宣教士。祷告不需要有任何的花费，重要的是我们的心志。

## 2. 没人但有钱

很多教会认为自己有钱，却找不到合适的弟兄姐妹，或神的呼召仍然没有临到他们，这一小步是甚么？当然，在这时候祷告很重要，祷告仍然是起步。除了祷告之外，可以学习奉献给一些宣教机构，或可以支持一些年青人在暑假期间参与宣教机构所提供的短期宣教体验，让年青人体会宣教的滋味，或许其中有一些人是未来的长期宣教士。

## 3. 有人却没钱

每一个宣教机构都是求材若渴，钱一定是最后才考虑，很多宣教机构都是以信心开始的。所以，有人的时候，经费也容易解决；甚至，自己的母会没有足够的经费来支持，也不等于其它教会不予支持。

## 4. 有人也有钱

这是最理想的情况，只要等候神的时间就可以差派宣教士了。

## 三、进深的成长

中国人说：「万事起头难」；也有说：「创业难，守业更难。」笔者相信踏出第一步需要信心，但一路走下去也需要信心。无论是那一类的教会，最重要是要看神的带领，要一步一步的跟随神。使徒保罗精彩之处是他愿意顺服神的带领，无论是所担当的角色 (徒九 15)，或是传道的地点 (徒十六 9-10)，只要是神的心意，无论如何艰难 (林后十一 23-29)，他都不会退缩。教会在推动宣教事工上一定会面对种种的困难，有人会批评、埋怨、责备等；但记着，只要是神的带领就继续勇敢的走下去，必定会成长的。

## 结论

笔者相信神一定会对教会说话，只是教会一定要顺服，不怕困难，成为宣教的教会便指日可待。

(作者为香港中国播道会同福堂主任牧师，大使命中心香港分会董事会副主席)

《环球华人宣教学期刊》第 47 期 2017 年 1 月

(原稿刊登于《大使命》双月刊 第八十六期 二零一零年六月。蒙作者惠文刊载，谨此致谢！)